

■新闻分析

奥密克戎毒株能否“终结”新冠大流行

美国华盛顿大学卫生统计评估研究所所长克里斯托弗·默里近日在英国《柳叶刀》杂志在线发表一篇评论预测,新冠疫情全球大流行将结束。但此前一天,世界卫生组织总干事谭德塞在例行记者会上警告说,新冠疫情大流行远未结束,新的变异毒株有可能会出现。

正在肆虐的奥密克戎毒株能否成为“终结”新冠大流行的变异毒株,仍存争议。多位流行病与公共卫生领域权威专家强调,只有全球聚力,携手跨越免疫鸿沟,人类才会尽快走出疫情阴霾。

奥密克戎会是最后的毒株吗?

目前,奥密克戎毒株已成为全球多个国家和地区的主要流行毒株。由于奥密克戎的高传染性和低致病性,一些科研人员推测这可能预示疫情“终结”的开始”。但也有专家指出,新的变异毒株可能随时会在世界各地出现,疫情发展趋势仍存在不确定性,因此更需要全球协作,密切监测。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇在日前举行的2022年世界经济论坛视频会议上指出,由于新的变异毒株随时可能出现,未来变数仍很大,因此奥密克戎能否成为“终结”大流行的毒株,仍是一个“开放性问题”。

走近冬奥

蒙塔纳雷拉:期待北京冬奥会成功举办

据新华社北京1月24日电 (记者王君宝 张逸飞 岳冉冉)国际奥委会媒体运行部高级总监露西娅·蒙塔纳雷拉近日在接受新华社记者采访时表示,北京冬奥会媒体运行的准备工作进展顺利,她期待北京冬奥会成功举办。

蒙塔纳雷拉坦言,受新冠肺炎疫情的影响,这会是一届特殊的冬奥会,但是人们一旦来到北京,就会感觉到立刻进入“比赛状态”。“目前一切顺利,主媒体中心的氛围很好,我相信即便有一些关于防疫的要求与限制,媒体依然可以很好地完成报道。”

与往届奥运会一样,蒙塔纳雷拉在赛时的生活基本是从酒店到主媒体中心“两点一线”,虽然忙碌,但她表示与北京冬奥组委的合作很顺畅,一切工作进展顺利。

蒙塔纳雷拉希望媒体对北京冬奥会的关注能像历届奥运会一样,“对我来说,成功的奥运会应当得到全世界媒体的广泛报道。”

北京冬奥会主媒体中心开始运行

据新华社北京1月23日电 (记者岳冉冉 张逸飞 王君宝)北京冬奥会主媒体中心从1月24日起将正式进入24小时运行。

北京冬奥组委媒体运行部徐济成在23日的新闻发布会上表示,主媒体中心是媒体之家,从24日起进入24小时运行,将为全世界的媒体记者带来精准服务。

徐济成说,在奥运会上,媒体的工作主要有三个目的:一是通过辛勤劳动,把全世界连接在一起,让大家共同参与奥运盛会;二是在传播中,恪守奥林匹克愿景、原则和格言,通过传播奥运精神,给人们带来理想与希望;三是让大家团结在一起,激励更多年轻人,在奥林匹克精神鼓舞下,共同建设一个美好世界。

作为既参与过2008年北京奥运会,又正参与2022年北京冬奥会的“双奥人”,徐济成说自己感受到了媒体在奥运会报道方面的三个新变化——新视野、新技术、新结果。

徐济成认为,每一届奥运会,媒体报道都会呈现新的角度、思想和视野。此外,新技术的发展也令人振奋。

流行病防范创新联盟首席执行官查德·哈切特日前接受新华社记者采访时警告说,只要病毒传播率很高且存在未受保护的群体,就会创造一个有可能出现病毒变异的环境。这正是奥密克戎毒株出现的情景。哈切特认为,病毒会不断进化,不可预知的病毒有可能在任何时间造成大流行。

英国伦敦大学卫生和热带医学院新发传染病教授安妮莉丝·怀尔德-史密斯指出,奥密克戎毒株一定不是最后一个变异毒株,随着病毒高速传播,很可能再次出现“需要关注”的新毒株。她说:“最好的情况是,病毒的致病性进一步减弱,但世界需要为最坏的情况做好准备。”

英国帝国理工学院新冠疫苗项目负责人卡特里娜·波洛克近日接受新华社记者采访时说,谈论下一个毒株还为时过早,但需要对新冠病毒变异开展全球监测和全球合作。

新冠大流行是否会成为“地方病”?

新冠大流行是否会演变为“地方病”也是专家热议的话题。大流行指疾病蔓延到多个国家或大洲并感染大量人群,地方病则指具有地区性发病特点的一类疾病。

伦敦大学卫生和热带医学院传染病流行病学教授戴维·海曼认为,新冠正在成为“地方病”,并且会继续

流行一段时间——就像其他冠状病毒一样,“有四种冠状病毒已发展为‘地方病’”。

哈切特认为,流感是“地方病”,流感病毒随着时间的推移而演变,每年都会引起流行病。从长远来看,新冠病毒会表现得更像流感病毒一样,它会继续传播,会不断进化。

福奇认为,“地方病”是对社会秩序没有破坏性但并未被消除的传染病。福奇将大流行分为5个阶段,即大流行、减速、控制、消除、根除,迄今人类只根除过天花。“世界不会将口罩作为正常的状态。所谓的新常态意味着更好的控制。”他指出,新冠病毒不会完全消除,但人们需要将其控制到“不会破坏我们正常的社会、经济和其他活动”。

怀尔德-史密斯认为,现在说新冠是“地方病”为时过早。世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安则认为,“地方病”并不意味着变得更好,它只是意味着它将长期在一个地方出现。

何时能宣告新冠大流行“终结”?

《柳叶刀》的文章预测,新冠疫情将持续存在但全球大流行很可能在不久后结束,关键时间点是今年3月,届时全球一半人口将感染奥密克戎毒株,加上疫苗接种,人类将建立免疫屏障。

谭德塞则强调,大流行远未结束。随着奥密克戎毒株在全球范围内以惊人速度传播,新的变异毒株有可能会出现,这就是为什么跟踪和评估(病例)依然至关重要。

“我们现在的处境已与两年前不同,”怀尔德-史密斯认为,“新冠疫情暴发初期,全球约77亿人口对这种病毒毫无抵抗力,而现在,全球约超过50%的人口已经完全接种了疫苗。我们将有一个更好的夏天。”但他同时警告说,我们需要对大流行病的防范做出全球反应,需要加强沟通。

波洛克说,“我认为大流行今年不会结束,但通过科学的研究和全球协调努力,我们可能会进入一个更好的阶段”。

哈切特对记者说,如果说2021年应对疫情的最大挑战是疫苗产量,那么2022年可能就是公平分配问题。波洛克认为,新型疫苗和诊疗工具是帮助控制大流行的最重要工具,变异毒株出现证明加强疫苗研发,特别是加强可应对变异病毒的疫苗研发的必要性。此外,还应加大对新疗法的研究和开发等。

瑞安说:“我们需要做的是降低新冠发病率,让我们的人口最大限度地接种疫苗,这样就不会有人死亡。”他总结说,这才是大流行的终结。

记者 郭爽

新华社伦敦1月23日电

“双奥”志愿 梦想成真



1月23日,王兴(左)在前门步行街为游人讲解冬奥场馆知识。王兴出生于1985年。2008年,在对外经济贸易大学读大三的他成为北京奥运会赛会志愿者。毕业后,王兴一直梦想再次成为奥运会志愿者。北京冬奥会申办成功后,机会来临。2021年,北京团市委开始招募冬奥会城市志愿者。王兴报名参加,顺利入选,成为城市志愿者者成就了他“双奥”志愿者的梦想。

中国政府决定再向汤加提供三批紧急援助



1月23日,在汤加主岛汤加塔布岛西北部的卡诺库伯鲁,汤加红十字会工作人员设立临时帐篷点。

新华社发

一是提供第二批价值2000万元人民币的应急救灾物资援助,中方将全力以赴、克服一切困难,尽早将这些物资援助送到汤加;二是向汤加提供一笔紧急人道主义现汇援助;三是通过邻近汤加的中国驻斐济使馆,紧急筹措一笔价值100万元人民币的援助物资,包括饮用水、应急食品、发电机、水泵、电锯等,这些物资今天已经装船运往汤加。

赵立坚说,中方将根据灾情和汤方需要,继续为汤方救灾和灾后重建提供力所能及的帮助。

意大利总统选举开始投票

据新华社罗马1月24日电 (记者周啸天)意大利新一届总统选举当地时间24日开始投票。

根据意大利宪法,总统选举每7年举行一次。现任总统塞尔焦·马塔雷拉将在2月3日结束任期。

目前获得党派提名的候选人有3人,包括前国际合作部长安德烈亚·里卡尔迪、宪法法院前副院长保罗·马达莱纳与现任司法部长玛尔塔·卡尔塔比亚。

本次选举共有1008名议员与

各大区代表投票。前三轮投票中,候选人需要单轮获得至少673票,即总票数的三分之二才能当选。

如无候选人达到这一要求,从第四轮起获得超过半数选票,即至少505票即可当选。

舆论认为,近年来意大利党派林立,政府更迭频繁,总统具有提名政府总理的职权,对意大利内政与外交可以起到稳定作用,因而新总统人选对于意大利现有经济改革计划的延续性至关重要。

布基纳法索总统卡博雷被军人扣押

新华社洛美1月24日电 (记者田耘)瓦加杜古消息:据当地媒体24日报道,布基纳法索总统卡博雷已被军人扣押。

当地一家电台报道说,“总统卡博雷已被军人扣押。”

另据一位不愿透露姓名的消息人士向新华社记者透露,卡博雷

被扣押在一个军营。

布基纳法索首都瓦加杜古和其他几个城市的军营23日清晨传出激烈枪声。政府发言人事后曾发表声明,确认当日某些军营发生鸣枪事件,但社交媒体上关于发生军事政变的传闻为不实消息。

美国国务院授权美驻乌使馆工作人员自愿撤离

据新华社华盛顿1月23日电 (记者邓仙来 高攀)美国国务院美东时间23日晚发表声明说,即日起,授权美驻乌克兰大使馆的政府工作人员自愿从大使馆所在地乌克兰首都基辅撤离,要求相关人员家属必须撤离。

根据声明,美驻乌大使馆的政府工作人员可根据自身意愿选择是否撤离,但其家属必须撤离。美国务院将在未来30天内对撤离情况进行评估。

声明说,鉴于“俄罗斯对乌克兰采取重大军事行动的威胁增加”,美国务院将赴乌克兰的旅行建议继续维持在“请勿前往”级别。此前因当地新冠疫情恶化,国

务院曾发布“请勿前往”乌克兰的旅行建议。

声明称,美国务院作出上述决定是基于“俄罗斯继续试图破坏乌克兰国内稳定,并危害乌克兰公民以及在乌访问或居住的外国公私人身安全”。美国务院正就相关情况与乌政府进行磋商,并与美国盟友及其驻乌克兰大使馆协调行动。

声明说,美驻乌大使馆将继续正常运作,美方人员撤离乌克兰并不改变美政府在乌克兰问题上的立场,美政府将继续通过外交途径缓解乌克兰与俄罗斯边境地区紧张局势。近期,乌克兰和俄罗斯关系加速恶化,双方在两国边境地区部署了大量军事人员和装备。

塞内加尔举行地方选举



1月23日,选民在塞内加尔首都达喀尔一处投票站外排队等待投票。塞内加尔23日举行地方选举,将选出全国43个省、557个市镇的领导人。

新华社发

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对辽宁天豪饮品有限责任公司转让补登竞价公告

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司于2022年1月14日至2022年1月24日在天津金融资产交易所对辽宁天豪饮品有限责任公司债权项目进行公开征集意向受让方,详见网址:<http://www.tjfdc.com/nbjgg/3259.htm>

征集结果:截至2022年1月24日下午4时,仅有一名意向受让方提出受让登记申请,保证金已交纳。

补登公告期限及规则:根据相关规定,目前辽宁天豪饮品有限责任公司债权项目仅有一名意向受让方,我公司现补登公告7个工作日,本公告发布有效期内(从2022年1月25日8时30分至2022年2月7日下午5时止),仍受理对上述债权资产相关处置的竞买、征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。如在此期间未征询到异议,且没有新增意向受让方,则与现有的意向受让方确认成交。

参加竞买资格:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、原债务企业管理层或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

联系人:王经理

审计部门联系人:卢先生

地址:沈阳市和平区南三好街81号

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司

2022年1月25日